

КРАСНОЙ ПРИАЖА

Приажан ВКП(б)-н РК-н и РИК-н органа
Приажя, Карельской АССР

МАЙЯН
12

пайва,
пийтничча
1939 вуотта
№ 46 (693)

Номеран хинда
8 коп

Левиземмал соревнования участиян праван пуолес Всесоюзной Сельскохозяйственной выставкал

Августан 1 пайваня Московас авадуу Всесоюзной сельскохозяйственной выставка — СССР-н социалистической сельской хозяйстван народолойн победойн всенародной смотра.

О м а с постановленияс Всесоюзной Сельскохозяйственной выставкак нах ССР-н Союзан Совнаркома и ЦК ВКП(б) кучутих кайккий колхозничкой, совхозойн и МТС-н работничкой, сельской хозяйстван специалистой и научной работничкой левизести разверни социалистической соревнования, чтобы продемонстрируйя выставкак достиженият эй вай яльги вуозина, но и 1939 вуувен айгана.

Партия и правительство призывает палаван отликан колхознойс кўляс. Кўмменет туханнет колхозат, МТС-т, совхозат, кого районат оспаривайя почетнойда права олла представленнолоя выставкак. Тас эние пйгемитомас движенияс участием 167 тухатта звенуа, 56 тухатта полеводческой бригадуа, энэмби 100 тухатта сельской хозяйстван передовиккой. Айт областит и крайт заключитих кескенях договорат социалистической соревнования варойн. И неднийс, кудамат правильно элленеттих вайен договорин суури мобилизуошой ваги, ёга пайвиа, настойчиво веейх борьбуа сен пуолес, чтобы ёга зональнойс и республиканскойс навильюнас олис представляйду возможно сууремби количества хийн районан, областин, крайн экспонатой.

Тас отношенияс осободенной он Харьковской областин опыта, кудамат заслужилу суамода левизедраспространения. Харьковской области соревнуичех Сумской ке. Харьковской областин партийной организацият и земельной органат восприимитих тамя диало, куй важнейшой политической задауча. Исползуйячес кай агитационно-массовойн руавон ередстват. 30 районас он создайду пропагандистской группат, кудаман составас оллах агрономат, зоотехникат и м. н. Колхозолойл и совхозолойл собраниёл амстуйах

докладойн ке сельской хозяйстван стахановчат, экскурсийн участникат сельскохозяйственной выставкак строительстват. Областной газизтта „Социалистичва харкившина“ левизести освещайчоу соревнования мнўб пелдолойл, рассказывайчоу передовикойн опытак нах, кудамат удостоитях великойда честиа участвуя выставкак.

Всесоюзной сельскохозяйственной выставкак яткау омуа руадуо 1940 вуодена. Кеват кўльвон отличной проведения, образцовой валмистумине урожайн убериндах и кайкиан государственной обязательствойн омайгане выполнения аннетах возможности садойл туханнл колхозничкой, МТС и совхозойн работничкойройта выставкак участникис. Пидяу добейяксах, чтобы соревнованиях олдайс вовлекитут кай колхозат, совхозат, МТС-т, бригадат и званат, чтобы всенародной смотран участникойн количества тулияна вуодена айял сууренис. Показателят и кандидатойн отборан условият выставкак, у т в е р д и т у т СССР-н СНК-л и ЦК ВКП(б)-л будто куй муистутетях ёгахизел колхозничкал, совхозан и МТС-н работничкал:

— Руадаккуа, товарищат, хўвин, добивайчиудуккуа коргиолой урожайей, лўпсайдий, ностаккуа животноводстван продуктивностиа и 1940 вуодена ляннетта муга же Всесоюзнойн сельскохозяйственнойн выставкак участникис.

Куй машиниста притягивайчоу иччех металла, муга и Всесоюзнойн сельскохозяйственнойн выставкак—тамя кайкен паракан, кайкен ценной школа, ми он сельскойс хозяйствас,—рубизу ведямях иччех колхозничкой, трактористой, агрономой, комбайнерой, зоотехникой, вызовиу стремлениян стахановской руадох, узних, виэ энэмийн замечательнолоях победойх.

Коргиэммал соревнования знамя Всесоюзнойн сельскохозяйственнойн выставкак участиян праван пуолес!

(Приведен передовойс майян 8 пийвейл).

Наши кандидаты на выставку

По решению Совнаркома Карелии ряд колхозов и колхозников нашего района утверждены кандидатами на Всесоюзную Сельскохозяйственную выставку.

Передовой колхоз „Дружба“, Чалкосельского сельсовета, является кандидатом на выставку. В 1937 г. этот колхоз получил урожай картофеля с площади 6,5 гектара по 163,3 центнера с га. Средний урожай за 1937—38 г.г. с этой площади составил 135 центнера с га.

Вот другой колхоз „Голос рыбака“, Кунгозерского сельсовета, план 1937 году по вылову рыбы он выполнил на 158,9 проц. В прошлом году при плане 1125 цент. он выловил 1222 центнера.

Колхоз „Красная Манга“, Каскеснаволоцкого сельсовета, получил за 1937—38 г.г. урожай картофеля 132,6 центнера с га и так же является кандидатом на выставку.

Хороший урожай пшеницы за два последних года — 14,4 центнера с га снял колхоз „Звезда“, Метчельского сельсовета. С засеваемых площадей горохом, колхоз получил урожай 15,3 центнера с гектара. Этот колхоз—кандидат на Всесоюзную Сельскохозяйственную выставку.

Кроме того направляются показатели работы колхозов „Победа“ и „Путь к социализму“. (Кунгозерского сельсовета). Эти колхозы добились неплохих показателей.

Участниками выставки утверждены замечательные колхозницы — свинарки. Свинарка колхоза „Красный партизан“ тов. Логинова получила в прошлом году в среднем по 20 деловых поросят от каждой свиноматки. Т о в . Кондратьева работает свинаркой колхоза „Ш решаю щий“, она добилась, что в прошлом году было получено 17 деловых поросят от каждой свиноматки. Таких же показателей добилась тов. Федотова — свинарка колхоза „Совет“, Святозерского сельсовета. Т.т. Федотова, Кондратьева и Логинова утверждены кандидатами на Всесоюзную Сельскохозяйственную выставку.

Награждение учителей

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в деле школьного обучения и советского воспитания детей в сельских школах, за отличную постановку учебной работы и активное участие в общественной жизни деревни награждены орденами и медалями Союза ССР 4.331 особо отличившихся учителей сельских школ.

Орденом Ленина награждены 408 человек. Орденом Трудового Красного знамени награждены 809 человек. Орденом „Знак Почета“ награждены 933 человека. Медалью „За Трудовую доблесть“ награждены 974 человека, медалью „За Трудовое отличие“—1.207 человек. (ТАСС).

Карельской АССР-н сельсколойн школизн особо отличившис учителей награждения

СССР-н Верховной Советан президиуман Указал „Сельсколойн школизн особо отличившис учителейн наградишис нах“, кудамат публикуйчех газизтойс „Правда“ и „Известия“ (Качо номерат майян 5, 6 и 7 пийвил), 4.331 особо отличившис сельсколойн школизн учителейн лувус, наградишис ССР-н Союзан орденойл и медалилоя выдаюшойн успехаин перий лаписин школьнойн обучениян и советскойс воспитания диалос, учебной руавон отличной постановкан и активной участиян перий кўлян общественной элоксес, он наградишис Карельской АССР-н следуюшойт учителят:

Ленинан орденал

1. Тамара Ивановна Вознесенская—Авуксен районан, Коткатярвен неполнойн среднейн школан учительница.

Трудовойн краснойн знаменин орденал

1. Александра Георгиевна Бонч-Осмоловская—Петрозаводскойн педагогическойн училищан учительница.

2. Евдокия Ильинична Исполатова—Шолтыярвен районан Ропручейн начальнойн школан учительница.

Орденал „Знак Почета“

1. Александр Иванович Барышев—Пудоожскойн районан, Пудоожскойн неполнойн среднейн школан директора.

2. Евдокия Павловна Герпина—Приважан районан Корзан среднейн школан учительница.

Медалил „За трудовую доблесть“

1. Сергей Алексеевич Горшков—Медвежегорскойн районан Кумсинскойн неполнойн среднейн школан директора.

2. Юлия Андреевна Иванова—Беломорскойн районан Беломорскойн начальнойн школан учительница.

Досталилоях наградишис Карельскойда АССР-уа мўбте сельсколойн учителейн нах тиййиттамма следуюшойс номерас.

Буду работать еще лучше

Партия и правительство наградили меня орденом „Знак почета“. Я, представитель молодого поколения учителей, дочь колхозника карела, всего только два года работаю в школе и вдруг получаю орден! Нет слов, чтобы выразить мою радость. Я чувствую огромный прилив энергии. Обещаю работать еще лучше, непрерывно совершенствоваться теоретически, не успокаиваться на достигнутом, а добиваться, чтобы преподаваемые мною предметы—математика, физика, астрономия и черчение—усваивались бы моими учениками на „хорошо“ и „отлично“.

Когда собравшись в теплой и дружеской обстановке, колхозники и товарищи по работе поздравили меня с высокой наградой, великое чувство любви и преданности к родной партии, к великому Сталину охватили

меня. Я не знала что говорить. Такое же чувство испытала я, когда 6 мая впервые узнала о награждении меня орденом. В тот день утром меня поздравляли дети, счастливые дети наших колхозников, которым я отдаю все свои знания, полученные в советской педагогической школе, и накопленный опыт.

На вечере, который состоялся в честь награждения меня орденом, мы, учителя Корзинской средней школы, приняв на себя обязательство: закончить учебный год без единого второгодника, вынустить из десятого класса всех учеников отличниками, которыми бы могла гордиться наша школа, когда они сядут за вузовскую скамью.

Е. ГЕРПИНА.

Учительница орденоноска.
Корза, Пряжинского района.



В помощь изучающим историю ВКП(б)

Боевое оружие большевизма

(О работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“)

Пятнадцать лет назад, в 1924 году, товарищ Сталин читал в Свердловском университете лекции об учении Ленина. Эти лекции 26 апреля 1924 г. начали печататься в „Правде“, а затем были изданы отдельной книгой под названием „Об основах ленинизма“. Книга эта составляет цельный, законченный труд, сыгравший исключительную роль в развитии марксистско-ленинской теории, в широкой пропаганде марксизма-ленинизма. Этот труд с первых же дней своего появления стал боевым оружием партии в ее борьбе против всяких извращений марксизма-ленинизма, против всяких оппортунистов, боевым оружием для построения социалистического общества в нашей стране.

„Серьезное значение имела в деле идейного разгрома троцкизма и защиты ленинизма теоретическая работа тов. Сталина „Об основах ленинизма“, вышедшая в 1924 году. Эта брошюра является мастерским изложением и серьезным теоретическим обоснованием ленинизма. Она вооружила тогда и вооружает теперь большевиков во всем мире острым оружием марксистско-ленинской теории“ („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 255).

Для того чтобы понять во всей полноте значение этой книги, нужно вспомнить, в каких условиях она создавалась.

Воспользовавшись отсутствием Ленина, вышедшего из строя ввиду его тяжелой болезни, троцкисты в 1923 году повели новое нападение на партию и ее руководство с целью разбить партию, опрокинуть ее руководство. Не вышло! В этот период под водительством товарища Сталина партия в дискуссии 1923 года разгромила троцкистов. В боях против троцкизма товарищ Сталин сплотил партию вокруг ее ЦК и мобилизовал массы на дальнейшую борьбу за победу социализма в нашей стране. С гениальной прозорливостью товарищ Сталин показал, что для победы социализма в нашей стране, для того, чтобы Россия наконец стала Россией социалистической, нужно похоронить троцкизм.

На XIII партийной конференции в январе 1924 года товарищ Сталин подвел итоги разгрома троцкистов, итоги так называемой дискуссии 1923 года.

Несколько дней спустя умер Владимир Ильич. У гроба своего близкого друга и учителя товарищ Сталин дал от имени партии великую историческую клятву проводить в жизнь ленинские заветы.

Проводить в жизнь ленинские заветы — значит сделать идейное наследие Ленина достоянием народа, раскрыть во всей полноте великую движущую силу самых передовых идей современности — идей марксизма-ленинизма — и мобилизовать волю и сознание всей партии, всего народа на осуществление этих идей.

И вот рождаются знаменитые лекции товарища Сталина в Свердловском университете, дающие гениальное изложение и теоретическое обоснование ленинизма.

* * *

Товарищ Сталин показал, что ленинизм есть учение интернациональное, имеющее корни во всем международном рабочем движении. Ленин возродил революционное содержание марксизма, замурованное оппортунистами II Интернационала и развил его дальше в новых условиях империализма.

„Ленинизм, — говорит товарищ Сталин, — есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Точнее: ленинизм есть теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности“ („Вопросы ленинизма“, стр. 2).

Это классическое сталинское определение ленинизма имеет огромное теоретическое и актуально-политическое значение. Оно показывает, что марксизм-ленинизм — единое целостное учение, что идеология революционной марксистской партии все время развивается и обогащается на основе нового опыта, в новых условиях борьбы.

Товарищ Сталин в своей работе, на основе глубочайшей, острой критики II Интернационала, его методов, показал, к чему сводится метод ленинизма. Метод ленинизма обеспечил проверку оппортунистических теорий II Интернационала, проверку политики партии II Интернационала не по их словам, а по их делам. Метод ленинизма способствовал перестройке всей партийной работы на новый, революционный лад, способствовал самокритике пролетарских партий, обучению и воспитанию их на собственных ошибках.

Товарищ Сталин в своей работе „Об основах ленинизма“ высоко поднял значение революционной теории:

„Теория есть опыт рабочего движения всех стран, взятый в его общем виде. Конечно, теория становится беспредметной, если она не связывается с революционной практикой, точно так же, как и практика становится слепой, если

она не освещает себе дорогу революционной теорией. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда двигаются классы в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем“ (там же, стр. 13).

Марксистско-ленинская теория придает стихийному рабочему движению сознательный характер. А преклонение перед стихийностью, преуменьшение роли сознательного элемента в движении есть, как учит товарищ Сталин, идеология хвостизма, логическая основа всякого оппортунизма.

Вспомним, с какой силой товарищ Сталин еще в период первой русской революции в 1905 г. в работе „Воскозь о партийных разногласиях“ изобличал тех, которые преклонялись перед стихийностью. Вспомним, с какой настойчивостью добивался товарищ Сталин внесения социалистического сознания в стихийное рабочее движение. Эту идею товарищ Сталин пронес через десятилетия героической революционной борьбы и гениально сформулировал в своей работе „Об основах ленинизма“. Эту идею он сейчас со всей силой пропандирует, добиваясь того, чтобы наши кадры овладели марксизмом-ленинизмом, чтобы „всеммерно сознательность трудящихся масс. Для решения этой ответственной задачи товарищ Сталин вооружил партию, международное коммунистическое движение „Кратким курсом истории ВКП(б)“ — энциклопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма.

* * *

Товарищ Сталин опубликовал свою работу „Об основах ленинизма“ в 1924 году, когда мы еще не завершили восстановления народного хозяйства.

Мы всячески старались, пользуясь новой экономической политикой, укреплять союз рабочих и крестьян, укреплять связь между городом и деревней, мы уже делали первые шаги в развертывании социалистической индустрии. В тот период многие еще не представляли себе ясно пути нашего развития. При обсуждении экономических вопросов в

дискуссии 1923 г. троцкистские предатели своими предложениями стремились превратить СССР в придаток мировой капиталистической системы. В этом же направлении шли все помыслы бухаринских капитулянтов, приглашавших кулачество „обогащаться“ и „врастать в социализм“. Линия реставрации капитализма, линия превращения нашей родины в колонию империализма, ясно и определенно господствовала в замыслах троцкистско-бухаринских предателей, ставших уже в то время платными агентами иностранных разведок.

Товарищ Сталин, храня во всей чистоте ленинские заветы, дал партии широкую перспективу социалистического строительства, перспективу построения нашими собственными силами социалистического общества.

Исходя из ленинской теории о безусловной возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране, товарищ Сталин в своей работе „Об основах ленинизма“ ориентировал советский народ, нашу партию на то, чтобы добиться полной победы социализма, построить социалистическое общество на основе союза рабочих и крестьян.

Открывая трудящемуся крестьянству путь дальнейшего кооперирования и коллективизации, товарищ Сталин указывал, что громадное большинство крестьянства охотно станет на этот новый путь развития, чтобы покончить с нищетой и разорением.

В своих работах товарищ Сталин отстаивал и развил в борьбе с врагами ленинскую теорию о возможности построения социализма в одной, отдельно взятой стране, неизмеримо обогатил идейный арсенал партии, разработал развернутую программу построения социализма в СССР. Как в лекциях „Об основах ленинизма“, так и в других многочисленных своих выступлениях товарищ Сталин указывал, что построение социализма в нашей стране — не самоцель, а средство — путь к мировой социалистической революции. Наша победа облегчит пролетариям других стран свергнуть капитализм, мы должны стремиться к тому, чтобы ликвидировать капиталистическое окружение и заменить его социалистическим, — так учит товарищ Сталин в работе „Об основах ленинизма“. Эти гениальные указания остаются и по сей день высшим законом ВКП(б).

Товарищ Сталин в лекциях „Об основах лениниз-

ма“ с исключительной силой и остротой говорил о том, что победившему пролетариату предстоит серьезнейшая борьба против своих врагов. Буржуазия, и ее агента не перестанут бороться против рабочего класса, ставшего господствующим в государстве. Товарищ Сталин указывал в своей работе на три главных задачи, которые встают перед диктатурой пролетариата на другой же день после победы:

„а) сломить сопротивление свергнутых и экспропрированных революцией помещиков и капиталистов, ликвидировать все и всякие их попытки к восстановлению власти капитала;

б) организовать строительство в духе сплочения всех трудящихся вокруг пролетариата и повести эту работу в направлении, подготовляющем ликвидацию, уничтожение классов;

в) вооружить революцию, организовать армию революции для борьбы с внешними врагами, для борьбы с империализмом“ (там же, стр. 25).

Обозревая более чем двадцатилетний путь развития Страны Советов, мы можем утверждать, что все наши успехи, все наши победы достигнуты нами благодаря выполнению этих трех основных задач.

В своем докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин показал, как изменялись наши задачи в связи с развитием фаз советского государства. Дав глубокий марксистско-ленинский анализ основных этапов развития нашего государства и изменений его функций, товарищ Сталин внес новый ценнейший вклад в марксистско-ленинскую теорию о государстве.

Товарищ Сталин на XVIII съезде партии показал во всей полноте значение механизма государственного аппарата вообще, показал, что до сих пор его значение нами недооценивалось, — это и послужило причиной некоторых промахов в нашей работе, промахов, которые использовали агенты империализма, агенты фашизма, троцкистско-бухаринские шпионы, пролезшие в отдельные звенья нашего государственного аппарата.

Сталинское учение о социалистическом государстве неразрывно связано с ленинско-сталинской теорией о возможности победы социализма в одной стране.

(Продолжение в след. №)

Рак картофеля и меры его предупреждения

Рак картофеля—опаснейшая болезнь, которая при сильном заражении поля, почти полностью уничтожает урожай картофеля. Эта болезнь, производящая громадные опустошения в урожае картофеля, проникла почти во все страны, где имеется культура картофеля, а именно: в Германии, Франции, Англии, Дании, Швеции, Норвегии и т. д.

У нас в СССР картофельного рака нет. Поэтому необходимо принять все меры к тому, чтобы не допустить его заноса на территорию нашей страны из стран, непосредственно прилегающих к нашим границам (Румынии, Польши, Финляндии и т. д.). Чтобы не допустить заноса этой болезни в СССР, каждому агроному, колхознику, рабочему и служащему надо знать ее признаки.

Возбудителем рака картофеля является один из высших грибов. Характерным признаком этого заболевания, образование ракообразных наростов главным образом на клубнях, столонах реже на стеблях картофеля. Корни никогда не поражаются, чем хорошо отличается эта болезнь от другой, сходной по виду поражения, болезни картофеля—порошистой парши. Наросты появляются у глазков клубня в виде малозаметных валиков, которые затем разрастаются и уродуют весь клубень. Образование нароста происходит вследствие энергичного разрастания клеток, под влиянием вторжения грибка-паразита. В зависимости от сорта и степени поражения, наросты бывают величиной от булавочной головки до крупного нароста, покрывающую значительную часть или даже весь клубень и превышающую во много раз его объем. Похож он на головку цветной капусты или старую губку и имеет мясистое строение. Цвет ракового нароста сначала белый или слегка желтоватый, затем нарост коричневет, а далее чернеет. К моменту уборки он часто загнивает и превращается в бурую, слизистую жидкость с сильным, противным запахом. Рак является очень опасной болезнью и ведет к большим потерям, так как снижает урожай, понижает его товарную

ценность и способствует его гниению. Так, по данным 1932 года, в Финляндии (по отдельным хозяйствам) урожай от картофельного рака сводился на нет и некоторые деревни из-за опустошительного действия этой болезни—прекратили картофелеводство.

Организм, вызывающий заболевание, может жить до 13 лет в виде покоящихся спор (цист).

Он распространяется:

1. Через воду, стекающую с поля.
2. Через перенос почвы на ногах людей и животных.
3. Через орудия обработки земли, бывшие в употреблении на зараженных полях.
4. Через тару и средства передвижения, перевозившие зараженный картофель.
5. Через навоз животных и помет птиц. (Споры этого грибка не погибают в желудке животных и птиц).
6. Через почву, прирастающую ко всякому посадочному материалу растений, выросших на зараженной раком почве.
7. И в особенности с посевным картофелем, зараженным этой болезнью, или прилипшей к нему зараженной землей.

В постановлении СНК А К С С Р от 16 декабря 1938 г. за №—1325 „о мерах по обеспечению плана посева и повышения урожайности картофеля на 1939 год“, говорится: обеспечить закладку семенных участков картофеля в 1939 г. исключительно ракоустойчивым картофелем во всех колхозах района, для чего одновременно с проверкой и сортировкой семенных фондов провести окончательное прикрепление колхозов, не имеющих этого картофеля, к колхозам, у которых он имеется сверх потребности для проведения межколхозного обмена. Стандартными ракоустойчивыми сортами в Карелии являются:

1. КОББЛЕР — среднеурожайный, скороспелый, имеющий круглые белые клубни, картофель.
2. БЕРЛИХЕНГЕН — высокоурожайный, среднепозднеспелый, имеющий красные клубни, картофель.
3. ГРЕТ-СКОТТ — Среднеурожайный, среднеспелый, имеющий округлые

белые клубни.

4. ЮБЕЛЬ — Среднеурожайный, среднеспелый, имеющий продолговатые белые клубни, картофель.

Задача всех работников сельского хозяйства Карелии состоит в том, чтобы в 1939 году выполнять установленный государственный план посева ракоустойчивого картофеля на уровне передовой агротехники, для чего необходимо провести форсированное размножение имеющихся в районе ракоустойчивых сортов картофеля, в особенности таких ценных сортов, как Кобблер и Берлихенген, с тем, чтобы получить возможно больше посадочного материала ракоустойчивых сортов. Сигналы с мест говорят, что некоторые районы в Карелии как Ведлозерский и др., еще не закончили межколхозных обмен, не приступили к строительству и подготовке парников и рассадников для проведения ускоренного размножения, что говорит о недооценки этого важного дела со стороны всех районных организаций, и поэтому пока не поздно необходимо имеющиеся в работе по ускоренному размножению учреждения в оставшееся время до посадки картофеля, полностью ликвидировать и обеспечить полное выполнение решения Совнаркома АКССР.

Спец. по картофелю Карс/х. опытной станции:
М. ЛЯБЕГИНА.

Түөндүй ПВХО-н значат пионеройл

Вешкелүксен неполной средней школы учебной вуввен аллус организуйчихес ПВХО-н кружка.

Ученикат үлөн охотно посещайдих тэдä кружка и куузи хенгэ слайдих нормат ПВХО-н значак, но тэх пайвэх сах визэй полунитту значкой. Кай материал оли түүттү осовиахиан райсоветтах, но тэх сах райсоветта эй түбнэй ни мийтусту отвиятту.

Мүб дуумайчемо, что райсоветта исправиу тэмьн диэлон и түбндүй значакат ученикойл, куда мат слайдих нормат.

Вешкелүксен неполной средней школы пионерат: Тулицын, Шведкин, Логинов.

Выполнил лиха поставка

Каччоматта сих, что колхозойл он айю кердуа разяснитту сийд, чтобы хуб сдвайттас приемной пункт хувин упитаннойл жийватойн лихуа, колхозат яткетах үлөн лайхойн жийватойн лихойн сдайчендуа.

Колхозат хувин тиятэх, что выгодноймби он сд

вайя государствал хувин упитаннойл жийватойн лихуа, сен тагна, что пахойн упитаннойс 1 кг. 500 гр. лихуа, принимайх 1 кг. чэтас.

Примйэраксе, если колхозал пидävöу сдайя государствал 2000 кг. лихуа, то үлөн лайхойн жийватойн

лихуа пидävöу сдайя—3000 килограммуа.

Иаллех пай ёгайзел колхозал пидävöу варустуа жийватат, энне куйн рувета сдайччемах государствал—выполнил госпоставка хувин упитаннойл жийватойн лихойл-и срукких.

Соловьев.

Горячо откликнулись колхозники колхоза „Красное солнце“ Солнечногорский район Московской области на постановление Совнаркома СССР „О мерах по повышению урожайности картофеля в 1938 году“. Колхоз будет производить посадку только сортового картофеля. Весь семенной картофель перебран и яровизируется.



На снимке: Колхозник В. Н. Королев, отв.ственный по яровизации, осматривает яровизированный картофель на пятый день после его закладки. Фото В. Горбунова

(Союзфото).

Полевые работы продолжаются

В колхозах нашего района уже вспахано 73 гектара, заборонено 63 гектара. Заложено свыше 580 парниковых рам.

9 мая из Пряжи производилась радиопередача, посвященная началу весеннего сева, которая транслировалась по всей Карелии. Выступавшие у микрофона секретарь райкома партии тов. Лебедев, учительница-орденоносец тов. Герпина, председатель Каскеснаволоцкого сельсовета тов. Ларионов, бригадир тов. Уткин и колхозник тов. Мелентьев говорили о том, что они приложат все силы к тому, чтобы закончить сев в рекордно-короткий срок.

Полеводческой и бригадой бригадирской совещания

Колхозас „Сакко и Ванцетти“, Вешкелүксен сельсоветта, оли полеводческой и бригадой бригадирской совещания, кус приуттвуйттих и правления членат.

Тал собраниял отеттих обязательства, добейксех ювй виллэйи урожайду 12

центнера гектара, проведиэ кевät куйльб айганах, куй картошкой муга и ювй виллэй мүй.

Бригада бригадан ке включиттихес социалистической соревнованиях и отеттих ичеллех конкретной обязательства.

Чаккиев.

Азеттуа поряднах колхозан руководства

Ворошилован нимизен колхозан, Вешкелүксен сельсоветта, бригадира Гаврилов П. и председателя Филиппов И. пуаксех пьятивуйях, а эй заботита колхозан руадолойс.

Колхозан жийватойл ол-

лах пахат кормут, а особенно почкойл, кудуат даже пайвин олдих сүймйттэх.

Сельсоветал пидävöу обратти сууремби внимания колхозан руадох пях.

Колхозникка.

Колхозан правленияс

Колхозас „Красный труженник“, Сийярвен сельсоветта, колхозан правления он тавваллизес беспорядка. Книйгат валайячех кус пууттуу, потриятат оллах эй соответствую-

щолойс кохтис, эй оме ни үтү шкуаппуа и м. и.

Сельсоветал пидävöу провиэриэ правления состояния и азеттуа правления руавон азеттамизес.

Колхозникка.

Пахойн относитакс омах руадох

Ворошилован нимизен колхозас, Вешкелүксен сельсоветта, оли керät түү тухкуа, чтобы кевйäl пана нед пелдойл, куйн удобрения, но колхозан бригадиэрат Гаврилов П. В. и Евстафеева М. И. пан-

дих тухкат тахвуох, куйне нүгбй ноузи вези и тухкат испортиттихес. Ненгйе халатной отношения бригадиройл Гаврилов и Евстафеевал пидävöу лопиэ.

К.

Максанкуа срукких государственной максут

Лахтен сельсоветас ономойзий гражданой, куда мат эй добросовестно относитакс государственной максулойн максандах. Примйэраксе, Проккоев Яков Гаврилович, Ефимов

Иван Лаврентьевич и Румянцева Анна Семеновна. Культсбора и тойсет государственной максут хуб айнос максетах мүйхастүксен ке.

Налоговой агента Быков.

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ
Контратаки японских войск в районе Наньчана не имели успеха. Китайские войска продолжают удерживать свои позиции, постепенно приближаясь к городу.

Части китайских войск, действующие к северо-западу от Наньчана, 7 мая заняли ряд пунктов, расположенных в 20—25 километрах севернее Унина.

За последние дни на юге провинции Хубэй наблюдается значительное усиление действий китайских партизан. В ночь на 3 мая партизаны внезапно атаковали Цзиньчэн (юго-западнее Даэ) и уничтожили японский отряд в 500 человек. Вблизи Пуци партизаны взорвали железнодорожный мост. В связи с этим железнодорожное сообщение между провинциями Хубэй и Хуань прервано.

5 мая передовые китайские отряды атаковали Аньцзин (столица провинции Аньхуэй). Японские части под давлением наступающих китайских отрядов вынуждены были укрыться за городскими стенами. Часть наступающих китайских войск ворвалась в город, на улицах которого произошло ожесточенное сражение. Китайские

отряды уничтожили японские склады боеприпасов и продовольственные склады. Поврежден аэродром и сожжен аэродром.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ
На юге провинции Шаньси китайские части очистили от противника несколько деревень. В настоящее время бои происходят в 15 километрах от Хочжоу. Сейчас стало известно о восстании 400 человек из находившегося в Юнчэне отряда войск марионеточного правительства. Перебив офицеров, солдаты присоединились к китайским партизанам.

За последние дни значительно усилилась активность японской авиации на юге и востоке провинции Шаньси. Авиация бомбардирует крупные населенные пункты провинции.

В ЮЖНОМ КИТАЕ
К югу от Кантона с переменным успехом продолжаются бои около Цзянмыня и Синьхоя. 7 мая японцы атаковали Даче (западнее Цзянмыня). Однако, встретив упорное сопротивление китайских войск, японцы вынуждены были отступить, потеряв убитыми 300 человек.

В расположенные к северу от Кантона районы японцы посылают новые подкрепления.

Т.Т. Коккинакин и Гордиенко олеimine США-с

ВАШИНГТОН, 6 (ТАСС). Эглай советскокойн лётчиной тт. Коккинакин и Гордиенко честикси оли анветту мургина США-н армиян и флотан клубас. Мургинал присутствуйчи суури группа американской армиян вышолой чиной, авиационной специалистой, инженерой и тойзие. Оли провозгласитутостат героическойн советскокойн лётчиной—Советскокойн Союзан и США н вэйил эухиман воздушнойн путин пионеройн честикси, т.т. Коккинакин и Гордиенко оли анветту айя вопросой ленон условийн вэх. Ответчиейн вопросойн, тов. Коккинакин подробно с аной кайкких трудностийн вэх, кудама олдох сивоту самолетан „Москва“ лон ке. Тов. Коккинакин мьэльдэ мўёте, тулюа регулярнойда авиасообщения в аройн СССР-н и США н вэйил ройтах испльзуйду герметически салватут кабинет пассажиройн. Лопукси тов. Коккинакин палаvasti приветствуйчи США-н армиян и рахваста.

Досрочно максетах платежей

СССР-н СНК-н и ЦК ВКП(б)-н постановления декабрия 4 пйвэйл 1938 вуотта являйчех неизбежнойна законана колхозной элайял и ни кеи эй имей че права сидя нарушайя. Тамэ пиддэ олла ясвойну эгахизел руководителаян и колхозан членал.

Омаайгане ссудойн возвратимине он вуажнойн государственал и ичеллех колхозойл. Кредитойн возвратихуо сроков, банку вой средстват и с пользуйя сельскокойн хозяйстван изл лехпэхизел под'емал.

Мийн районан эрэхят колхозат учитывайдих тамён диалон важности и руветтих аккуратно выполнийчемах обязательствойн государственан изс,—возвратихах денгю ссудат ома айгазести и даже досрочно.

Тэввеллизести рассчитывайттихес государствен ке кайкес 1939 вуувес, сельскохозяйственной артели: „Заря“ (Важино-пристанн сельсовиэтта), „III пятилетка“, „Карельский землероб“, „Звезда“ (Метчелян сельсовиэтта) и тойзет.

Досрочно максетах платежей ссудой мўё и тойзет колхозат, куй колхозат „Звезда“, Куногеран сельсовиэттуа, „Голос рыбака“, „Новые пески“, Кагановичан нимине колхоза и тойзет.

Мийн районан отстающойл колхозойл пиддэ оттуа примьерау передовойе колхозойе.

П. Евдокимов.

Борьба с преступностью

С каждым годом все уменьшается преступность в нашей стране. Это видно и на нашем районе.

По сравнению с 1936 годом количество преступлений снизилось на 21 проц. Наиболее распространены в районе в настоящее время является растрата и хулиганство, так как половина всех уголовных дел составляют дела о хулиганствах и растратчиках.

Характерен тот факт, что за второе полугодие 1938 года, по сравнению с первым полугодием, имеем рост растратных дел. Всеу этому способствует легкомысленный подбор кадров в торговых организациях и отсутствие периодических ревизии.

Например, продавцем Пелдожского отделения (Святозерского сельпо) работала Прокопьева. В виду своей малограмотности она запутала отчет. Результатом всего этого было то, что в первый месяц работы, была выявлена растрата в сумме 1183 руб., и благодаря тому, что не была своевременно проверена и снята с работы, растрата возросла до 4343 руб. В Святозерском сельпо работал Реутов. Он путем пьянки и подлогов, в течении двух месяцев растратил 8720 руб.

Все это говорит о том, что руководители торговых

организации не серьезно занимаются подбором кадров.

Нашему народному хозяйству растратчики приносят большой вред, это видно с того, что за первый квартал 1939 г. по всем торговым организациям района, растратчено 76 тысяч руб. (сюда не входят суммы взысканные в гражданском порядке).

Все растратчики получили от народного суда заслуженную кару, в виде лишения свободы со взысканием растратченных государственных средств.

Сталинская Конституция ставит личность советского гражданина на огромную высоту, а поэтому преступления, направленные против личности советского гражданина являются опасными преступлениями, которые все же имеют место и в нашем районе (хулиганство), с этим надо вести беспощадную борьбу, но надо отметить, что одной борьбы нарсуа будет недостаточно, а на это дело надо включиться всей общественности, шире развертывать культурно-массовую работу в колхозах, МТС, на лесопунктах, организовать производственно-товарищеские суды, сельские общественные суды, ибо нет места такого рода преступности в нашем социалистическом обществе.

Нар-судья—Модестов.

Ответств. редактора Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Карельский лесной техникум объявляет прием студентов на 1 курсе отделения механизации лесозаготовок „Дорожно-строительный“.

Заявления принимаются по 15-е августа 1939 года на общих условиях приема в средние технические

учебные заведения, по адресу: Петрозаводск, Древянка, Лесной техникум.

Подробности в газетах „Красная Карелия“ от 5-го мая № 100, „Комсомолец Карелия“ от 28 апреля № 62.

Дирекция.

22 апреля 1939 года в Пряжинской госсанинспекции утеряна печать — считать недействительной. Форма печати — мастичная, в середине подпись

„Государственная санитарная инспекция Пряжинского района“, а по кругу „Наркомздрав АКССР“.

Пом. сан. врача:

Антонкова.

Подписчики на заем Третьей пятилетки (выпуск 1 года), требуют своевременной выдачи вам облигаций!

Помните: Подписчики, не получившие на руки облигации по своей подписке, в тиражах выигршей не участвуют.

Рабочим и служащим, облигации должны были выдаваться бухгалтерией предприятия или учреждения по месту работы одновременно с выплатой заработной платы за вторую половину апреля с. г.

Подписчики, переменившие место работы, должны обратиться за получением облигаций в бухгалтерию предприятия или учреждения по месту работы.

Прием облигаций в бухгалтерию предприятия или учреждения, где они подписались на заем, или сообщить туда свой адрес для высылки облигаций по почте.

Колхозникам и крестьянам-единоличникам, облигации выдаются уполномоченными сельсоветов, производившими сбор взносов по займу, по мере оплаты полностью каждым подписчиком всей суммы его подписки.

Первый тираж выигршей займа Третьей пятилетки (выпуск 1 года), состоится 17—18 июня 1939 года.

Райсберкасса.

Пряжинской типографии ТРЕБУЮТСЯ рабочие. Оплата по соглашению. Типография.

Большой пожар в Токио

ТОКИО, 9 (ТАСС). Газета „Асахи“ сообщает, что 9 мая в 9 часов 20 минут утра в районе Итабаси в Токио на целлюлойдном заводе раздался взрыв большой силы. Взрыв повторился дважды. Силой взрыва было выброшено большое количество горящего магния. Магний упал на крышу близ лежащего завода химических продук-

тов, на котором немедленно возник пожар. Почти одновременно начался пожар и на заводе легких металлических сплавов.

Большой пожар, охвативший постепенно целый район, уничтожил до пяти заводов и более 100 домов. Общее число погибших и пострадавших во время пожара превышает 300 человек.



На снимке: китайские беженцы, прибывшие в Гонконг (английская колония в Южном Китае) из районов, захваченных японцами.

Бюро-клетка ТАСС.